
 

Το τεύχος αυτό του ενημερωτικού δελτίου του 
EQAVET εκδίδεται σε καιρούς κατά τους οποίους 
εμείς, τόσο ως πολίτες όσο και ως φορείς 
χάραξης πολιτικής, αποκτάμε όλο και μεγαλύτερη 
επίγνωση των προκλήσεων που επιβάλλουν τα 
αυξανόμενα επίπεδα ανεργίας των νέων και η 
αναντιστοιχία δεξιοτήτων.  Οι Ευρωπαϊκές 
πολιτικές και πρωτοβουλίες θα πρέπει να 
παρέχουν βιώσιμες λύσεις στα συστημικά αυτά 
προβλήματα, προκειμένου οι κοινωνίες μας, αλλά 
και η ΕΕ ως σύνολο, να ανακάμψουν από τη 
σημερινή κρίση. 

Τα στοιχεία που παρείχε η σύντομη έκθεση για 
την έρευνα που διεξήγαγε η γραμματεία το 
καλοκαίρι, καθώς και η πρόοδος που σημειώθηκε 
στην εκπλήρωση των στρατηγικών στόχων του 
Ανακοινωθέντος της Bruges 2010, μας δίνουν μια 
σαφή εικόνα σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο 
τα συστήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης (VET) αντιμετωπίζουν τη διασφάλιση 
ποιότητας, ζήτημα το οποίο αποτελεί το 
επίκεντρο της ανταπόκρισης των Κρατών Μελών 
απέναντι στις δύσκολες καταστάσεις που 
αντιμετωπίζουν.  Οι ευρύτεροι τρόποι 
προσέγγισης και οι δομές έχουν ήδη 
διαμορφωθεί. Ωστόσο, απαιτούνται ακόμα πιο 
ευρείες και βαθύτερες προσπάθειες προκειμένου 
η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στην 
Ευρώπη να αναπτυχθεί με τρόπο που να 
καθίσταται ελκυστική για τους εκπαιδευομένους 
και τους εργοδότες. Σημαντικό αποτέλεσμα της 
δουλειάς που έχει έως τώρα γίνει, αποτελεί το 
ενδιαφέρον που έχουν επιδείξει οι χώρες για 
περαιτέρω διερεύνηση τρόπων με τους οποίους 
οι δείκτες μπορούν να τις βοηθήσουν σε αυτή τη 
διαδικασία.   

Καθίσταται όλο και πιο σαφές ότι το επόμενο 
βήμα προκειμένου να διασφαλίσουμε την πρόοδο 
στη διαδικασία δημιουργίας ελκυστικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, που 
να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 
εκπαιδευομένων και της αγοράς εργασίας, 
βασίζεται στην επιτυχημένη διάδοση των 
αποτελεσμάτων των Ευρωπαϊκών διεργασιών 
συνέργειας, καθώς και στην αποτελεσματική 
υλοποίηση σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, 
όπως απαιτείται.  Τα άρθρα σχετικά με τα 
ενημερωτικά σεμινάρια του EQAVET και τα από 
κοινού αποτελέσματα των EQAVET, ECVET και 

EQF μας παρέχουν χειροπιαστά στοιχεία σχετικά 
με τον τρόπο με τον οποίο μπορούμε να 
διασφαλίσουμε ότι τα αποτελέσματα της δουλειάς 
μας διεισδύουν στα Κράτη Μέλη σε επίπεδο 
επαγγελματία και παραγόντων 
πολλαπλασιασμού, καθώς και να εστιάσουμε 
καλύτερα στη σημασία δημιουργίας ολιστικών 
προσεγγίσεων στη διασφάλιση ποιότητας οι 
οποίες να ενθαρρύνουν την αμοιβαία 
εμπιστοσύνη, τη διαφάνεια και, εν τέλει, την 
κινητικότητα στη δια βίου μάθηση.   

Η υιοθέτηση του προγράμματος εργασίας 2013-
2015 του EQAVET παρέχει στο δίκτυο τη 
δυνατότητα να εστιάσει σε προτεραιότητες 
εθνικού επιπέδου οι οποίες σχετίζονται με τη 
στήριξη χωρών προκειμένου αυτές να επιτύχουν 
τους στρατηγικούς στόχους 2α και 2β του 
ανακοινωθέντος της Bruges. Το νέο πρόγραμμα 
εργασίας παρέχει επίσης τη βάση για την 
ενδυνάμωση της συνεργασίας ανάμεσα στους 
τομείς της εκπαίδευσης και κατάρτισης, ώστε να 
διασφαλίζεται ότι τα συστήματα εκπαίδευσης και 
κατάρτισης είναι σε θέση να παρέχουν 
αποτελεσματική ανταπόκριση στις προκλήσεις 
της ∆ιαδικασίας της Κοπεγχάγης και της 
στρατηγικής «Ευρώπη 2020». 

Σε τελική ανάλυση, πρέπει να θυμόμαστε ότι το 
σκεπτικό για όλες τις προσπάθειες που 
καταβάλλουμε πάνω στη διασφάλιση ποιότητας 
και τα άλλα εργαλεία κινητικότητας και διαφάνειας 
πρέπει να είναι η διευκόλυνση των 
εκπαιδευομένων.  ∆εν ενδιαφέρονται για τις 
θεωρητικές βάσεις στις οποίες στηρίζεται η 
αναγνώριση προσόντων, ούτε για το χρόνο που 
δαπανάται κατά την εκπαίδευση ή/και για την 
εργασία σε άλλες χώρες. Αυτό που έχει σημασία 
είναι η δυνατότητα να επωφεληθούν των 
ευκαιριών απασχόλησης, οδηγώντας τους στην 
εκπλήρωση των επαγγελματικών και 
προσωπικών τους στόχων.  Οι συνδυασμένες 
προσπάθειες των Ευρωπαϊκών διαδικασιών 
πολιτικής και των έργων κινητικότητας και 
συνεργασίας πρέπει να στοχεύουν στην ενίσχυση 
και βελτίωση του ατόμου, καθώς και στη 
δημιουργία ενός γνήσιου Ευρωπαϊκού χώρου 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.  
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